

桐照码头,渔工登船出海。



渔船陆续出海

“新春第一鲜”一周后到港

春节假期结束后,宁波奉化莼湖街道桐照码头又热闹起来了。

过完年的渔工们扛着大包小包回来了,他们登船出海,开始了新一年的捕鱼生活。

这次出海要到5月1日伏季休渔期才能回来,因此渔工们备足了生活用品。

记者在码头看到,渔工除了带着日用品,还运来了很多食物,有酒水饮料、方便面、各种蔬菜,有些来自外地的渔工还带来了老家腊肉、辣椒等土特产。

渔工们通过渡船将物资运送到

锚地的渔船上,大家一起相互帮助搬运物品,码头上一片热火朝天。

“像我们捕鱼的每年春节都是来去匆匆,都习惯了!”渔工方师傅一边搬东西一边说,“这次出海要三个月才能回来,希望新的一年能收获满满!”

“我老家是陕西的,这次春节回老家待了一个星期。”渔工万师傅乐呵呵地说,“我在宁波打渔有二十来年了,虽然老家路远,回一趟家机票路费都要好几千元,但每年都回家,主要是看看老人。”

据介绍,莼湖街道为保障渔工节后出海作业顺利,组织了20余名工

作人员在当地各个码头开展渔船管控工作。码头上还有喇叭不断播放着安全提示,渔工们上船出海都穿上了救生衣。

桐照作为中国第一渔村,有来自全国各地数千名渔工在这里从事外海渔业捕捞。据莼湖街道相关负责人介绍,从正月初七开始,在渔港内休整的737艘渔船已整装待发,这几天将陆续出海。

随着渔工复工,喜欢海鲜的朋友有口福了,春节假期后首批新鲜东海海鲜,预计在一周后到港。

记者 陈善君 通讯员 吴起 文/摄

集装箱吞吐量

较去年春节增长17.1%

宁波舟山港

新春“开门红”

今年春节期间,浙江省海港集团、宁波舟山港集团开足马力奏响“港口不打烊、春节保畅通”奋斗序曲。据统计,1月28日至2月4日,宁波舟山港集装箱吞吐量较去年春节增长17.1%,创新年红火佳绩。

除夕夜,宁波舟山港穿山港区依旧灯火通明,一片繁忙景象。一艘艘满载货物的集装箱巨轮有序靠泊在长达3.74千米的码头岸线上,一台台高耸的桥吊在夜色中亮起灯光忙碌吊装,一列列海铁联运班列缓缓驶入铁路穿山港站……

“不仅是除夕,整个假期都没有松懈,就是要确保集装箱及时装卸出运。”据值班经理介绍,1月28日至2月4日,穿山港区完成集装箱吞吐量26.4万标准箱,较去年春节增长7.5%。

上一年度集装箱吞吐量刚突破1100万大关的梅山港区,这个春节生产热度不减,集装箱船舶络绎不绝,内外集卡繁忙穿梭。

春节期间,为保障作业高效有序,该港区与口岸单位及船公司紧密

合作,科学安排船期,灵活调配场地资源,加强现场安全管理,确保设备状态良好。1月28日至2月4日,梅东公司集装箱吞吐量再攀高峰,完成28.9万标准箱,较去年春节增长33.6%。

春节不打烊,大榭港区也是一片火热的生产画面,机器欢腾、车辆疾驰,一艘艘满载货物的巨轮稳稳靠泊,桥吊司机熟练地操控着桥吊巨臂,集装箱如同积木般精准堆叠,集卡车队如流水般在港区内穿梭不停。1月28日至2月4日,大榭集司共完成集装箱吞吐量8.4万标准箱,较去年春节增长21%。

春节期间,北仑港区第一集装箱码头热火朝天忙生产,船舶雄浑厚重的汽笛声冲破冬日的寒雾,与吊机设备铿锵有力的作业声相互

呼应。1月28日至2月4日,该码头累计完成集装箱吞吐量9.4万标准箱,以忙碌与拼搏编织新春奋进乐章。

与北仑港区隔海相望的金塘港区同样生机勃勃。在大浦口集装箱码头1774米的岸线上,集装箱船舶依次停靠,红色桥吊一字排开,装卸不停,远处的桥吊和龙门吊远控室内,远控司机正聚精会神地操作着手柄,“遥控”着设备自动化作业。1月28日至2月4日,甬舟公司提前做好现场生产组织,抓好场地规划和设备检修,有效加强各生产岗位的联动协作,完成集装箱吞吐量8万标准箱,较去年春节增长75%。

记者 周晖 实习生 岑申一 通讯员 孙耀楠 吴超武 文/摄

北仑“放大招” 找工作包接送 还能免费住7天!

来北仑找工作,包接送,还能免费住7天? 这等“好事”被节后求职的巩茂林遇上了。这座城市释放的善意,让初来乍到的小伙心头一热。

2月5日,“免费住七天,新春再相见”2025年“职达北仑”新春就业直通车系列活动正式启动。据悉,至2月12日,抵达宁波轨道交通1号线鄞隘站、大碇站、松花江路站、中河路站、长江路站、霞浦站等6个站点的求职者,可获得免费接驳至北仑区人力资源市场的服务。如果求职当天未能找到心仪的工作,求职者还能免费住7天。

来自安徽的巩茂林是活动启动后第一批享受福利的求职者之一。2月5日当天,他在中河路地铁站的“职达北仑”服务站点登记后,通过接驳服务,被送至人力资源市场,并在现场招聘会上获取“免费住7天”的信息。由于一时半会儿,没有找到自己喜欢的岗位,他决定直接拎包入住指定住宿点——富春花园小区。

据了解,本次活动总共设置了4个住宿点位、上百张床位,均为北仑辖区内人力资源服务机构提供的闲置宿舍。

“以前找工作都是自己出去找,我觉得对于外地人来说,有这么好的政策服务,实在是太方便了。”让巩茂林惊喜的是,北仑不仅帮他解决了找工作的途径和住宿问题,后续还会提供一系列的服务,包括培训、就业指导、普法宣传等。

记者采访得知,活动期间,以北仑区人力资源市场(零工市场)、人力资源产业园为集散中心,每日会为求职者提供来自五六十家招聘企业的超百个岗位。

对求职者来说,“职达北仑”为他们提供了就业直通车一条龙服务,省去了一定的求职成本。对企业而言,节后用工难也在双向匹配中快速得到缓解。宁波联润流体机械制造有限公司今年业务拓展,需要招聘一些新人,此次活动中他们仅一天内就招到了五六人。

“今年‘免费住七天,新春再相见’活动,是去年‘免费住七天’活动基础上的升级版。”北仑区人力资源和社会保障局相关负责人坦言,在助力企业节后尽快恢复生产的同时,也帮助求职者解决交通、住宿以及求职信息不对称等问题,让他们来了就能尽快找到工作,在北仑实现高质量就业。

记者 陈焯 通讯员 邵晶婧 彭雅丽 徐若晖



巩茂林入住富春花园。
通讯员 彭雅丽/摄

春节期间的穿山港区灯火通明。